

TANEU
天府新视界

冬季是旅游淡季？12月8日，2025四川省冬季旅游季正式启动，“锦绣天府·安逸四川”定义“没有淡季”的蜀冬自信。在滑雪场释放速度激情，在温泉洗尽尘世疲惫，在度假区静享山水之乐，在百韵居所诠释诗意慵懒，这里的冬天，总有“高浓度”的体验。

无论你是向往热烈奔放的“浓人”，还是钟情宁静治愈的“淡人”，总能在四川找到恰如其分的美好。

1 “萨瓦迪卡”，在四姑娘山、在达古冰川，不少游客恍惚间会有种异乡感——商贩说着泰语，而同行者又常是一口正宗的东北话。原来，四川的冰雪，早已“拿下”不同国度游客的心。

为“浓人”而设，让你尽享激情。“窗含西岭千秋雪”，不如走出窗外去滑雪。对于热爱追风驰骋的“浓人”来说，可去西岭雪场这个“全国最温暖的滑雪场”打卡，也可在热雪奇迹这样的恒温室内滑雪场一展身手，还可以到汶川羌人谷滑雪场体验在4000多米海拔中穿梭而下的乐趣。四川拥有丰富的冰雪资源，是全球低纬度冰雪观光旅游资源最富集、我国南方适宜冰雪运动旅游的地区之一。18个重点滑雪场涵盖各类需求，从儿童玩雪到专业训练，从纯粹运动到户外赏景，这里的一场场冰雪狂欢，足以让喜欢热闹的“浓人”沉醉其中，流连忘返。

为“淡人”而备，自带宁静纯粹。九寨沟的海子，被冰雪镶上银边，唯有湛蓝的水依然在冰层下静静流淌；日照金山，登高望远，金色贡嘎尽收眼底，抬头仰望，远近雪山宁静壮阔。踩在雪地上的嘎吱声、冰层下缓缓的溪流声，还有高原牦牛偶尔的哞叫……目之所及皆如“滤镜”，步之所至皆成诗篇。四川的冬景，是属于“淡人”的一场与自然的深度对话。

四川冬季冰雪游或动感或宁静



贡嘎山 杨涛 摄

冬游四川，「浓人」「淡人」总相宜

□ 刘志杰 成博 边钰



远眺达古冰川。
达古冰川管理局供图

冬游四川一定让人乐而忘忧



游客在万源市八台山景区滑雪。
图据万源市委宣传部

如果你喜欢冰雪，当然要冬游四川。如果你怕冷，同样应该冬游四川。

“浓人”可沐浴热情的暖阳，让身心自在舒畅。冬日四川，任何地方出太阳，都像是大型“原地放假”现场。但如果你对享受冬日阳光有偏好，“攀西阳光温泉暖冬之旅”可为你带来超预期的体验。冬日平均气温20℃的温暖，足以让你褪去冬衣，自由地在安宁河谷徒步，亲手摘新鲜的草莓、枇杷和芒果，品尝地道的冬日味道。一场场冬日的春暖花开，足以略过寒冬腊月的萧索肃杀，让人乐而忘忧。

“淡人”可隐于山林温泉，泡去身心疲惫。蜀中多名山，秀甲天下的峨眉山、幽远宁静的青城山、茶香扑鼻的蒙顶山……名山之内，又多有温泉，让冬季的山中游玩，不仅风光别致，更添温暖氛围。泡在暖汤里，听空山晨钟暮鼓，或风过重林。那一刻，我们仍然在这世界之中，却已有超然物外的心境。

“浓人”“淡人”，都可在滋味悠长的汤锅中，品出四川的物产丰饶与厨艺精湛。到四川，火锅当然不能错过。但如果只识火锅，必定也会错过很多：简阳羊肉汤、腊排骨汤锅、藏式火锅……解锁麻辣之外更丰富的川味，冬季或许是最佳季节。当四川人用应季食材煲汤，凭着祖传的“好吃嘴”属性，离了辣椒，同样能煲出一片天。

冬季的四川，告诉每一个远道而来的游人，暖，不仅仅是一种温度感知，更是一种此地独家的身心体验。

3 这里总有属于你的独家风景

蜀冬韵味，是“浓妆淡抹总相宜”；冬游四川的多彩人文与贴心服务，是“浓人”“淡人”皆欢喜。

“浓人”讲究尽兴，新潮与传统都拿捏，让计划之约撞上意外惊喜。东郊记忆融合工业遗存与艺术潮流，碰撞出“旧时光里的新潮流”；在天府国际动漫城和成都Cy PARK，既可乐享科幻与国风联动，也能体验骑自行车逛商场的惬意新趣。更绝的是新潮和传统可以无缝转场，从大年初一到十五，“千龙千狮闹新春”“四季村晚”和“天府百姓大舞台”，正以旋律点燃“浓人”的狂欢热忱。

“淡人”讲究舒畅，四川“宠”你，宠得自然细腻。硬核优惠政策，引人跨境、跨地而来；便利服务，让人流连忘返。四川文旅推出5000余场活动、百万景区门票优惠、“引客入川”奖励等系列政策，联合在线旅游平台推出超千万元惠民福利，让旅行更具性价比。而从成都天府国际机场境外来宾支付服务中心，到境外银行卡可直接刷乘公交地铁，再到成都市178家离境退税“即买即退”服务商店……四川的“一站式”服务，更一站直通境外友人心里。

在四川，“浓人”“淡人”皆相宜，总有属于你的独家风景！毕竟没有什么是一场冬游四川不能解决的，如果有，那就来N场。

据“天府新视界”微信公众号



成都东郊记忆街区。图据人民日报